
Přeshraniční divadelní iniciativa „Bavorsko – český letní festival Bärnau/Tachov” 

 

V roce 2001 hráli amatérští herci o svých společných dějinách poprvé v Bärnau a 

v Tachově. Divadelní hrou „Zlatá stezka“ tak dali důkaz porozumění národů. Diváci 

prožili hru ve dvou jazycích, ale ztvárněnou tak, aby jí každý rozuměl. Zažít dějiny, 

dotknout se dějin – to byla myšlenka festivalu s herci ze dvou zemí. Festival se 

doposud prezentoval zamýšlivě, rozverně a strhujícím způsobem. Letní představení, 

„Historické trhové spectaculum“, zhlédlo od roku 2001 několik desítek tisíc diváků 

v Bärnau a v Tachově. 

 

Když Robert Dvořák a Alfred Wolf převzali v roce 2001 vedení přeshraničního letního 

festivalu, jehož společným nositelem byl spolek „My v kraji Bärnau – kulturní a 

festivalový spolek“ a „Komedyanti“ z Tachova, nepočítal z počátku nikdo s tím, jaké 

nadšení tento společný festivalový projekt způsobí. Samozřejmě, že mezi občany byli 

také skeptici. Ledy na české straně začaly tát, když se bavorští herci naučili delší 

části v češtině, čímž si od českého publika zprvu vysloužili respekt. Tady je nutné 

zvláště zdůraznit angažovanost českých spoluúčinkujících, kteří se přes a nebo 

právě kvůli kritice vždy zastali svých německých spoluhráčů. Jedinečný úspěch 

letního festivalu je z velké části nutné přičíst právě jim.  

 

Divadelní iniciativa dala podnět k dalším menším projektům, od kurzů českého 

jazyka přes sociální angažovanost až po zapojení dětí a mládeže do přeshraniční 

divadelní spolupráce. 

 

Organizátoři nechtějí usnout na vavřínech. Vědí, že srůstání je zdlouhavý proces, 

který je dlouhodobě dosažitelný. Za představiteli, Robertem Dvořákem a Alfredem 

Wolfem, stojí mnoho pomocníků a pomocných skupin, bez kterých by byl 

přeshraniční divadelní projet nemyslitelný. Na tomtu projektu se zejména podílí 

tachovské spolky „Terra Tachovia“ a „Zlatý Grál“.  

 

Oceněním této vynikající a příkladné práce divadelní iniciativy „Bavorsko – český 

letní festival Bärnau/Tachov” uděluje Spolek Bavaria Bohemia e.V. cenu „Stavitel 

mostů“. Cenu přebírají zástupci spolků obou iniciativ Robert Dvořák a Alfred Wolf.  


